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COMPETENŢE SPECIFICE 
 
Competenţe de investigare a monumentelor arhitecturale arheologice; 
Competenţe de lectură, diagnoză şi intervenție conservativă asupra monumentelor arheologice 
și asupra mediului; 
Competenţe de cercetare, interpretare, conservare, expunere a ruinei arheologice; 
Competenţe de redactare a studiilor de specialitate şi a rapoartelor de cercetare. 
 
 
ALTE COMPETENŢE 
 
Abilitatea de a lucra în echipă;  
Abilităţi organizatorice;  
Interes pentru istorie şi culturile antice; 
Dorinta de a învăţa continuu; 
Abilităţi de comunicare orală şi scrisă. 
 
 
SARCINI ŞI RESPONSABILITĂŢI: 
 
Pregătirea rapoartelor arheologice şi de cercetare;  
Realizarea şi redactarea de studii despre perioada istorică cercetată; 
Pregătirea materialelor de lucru şi tehnologiei necesare; 
Alcătuirea echipei de lucru; 
Organizarea lucrărilor necesare de excavaţie; 
Asigurarea protecţiei, conservării şi prezervării şantierelor arheologice; 
Protecţia rezultatelor cercetării arheologice pe perioada de organizare a şantierelor; 
Analiza şi conservarea relicvelor din obiectele şi spaţiul de excavare; 
Identificarea descoperirilor; 
Fotografierea structurilor, obiectelor şi relicvelor descoperite; 
Înscrierea obiectelor şi relicvelor descoperite într-un catalog; 
Întocmirea de hărţi şi scheme; 
Întocmirea documentelor detaliate şi evaluarea rezultatelor cercetării. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PROFILUL POSTULUI 
 
Cerinţe aptitudinale: 
 

 
 
 
Cerinţe privind personalitatea: 
 

                          
 
 
Interese relevante: 
 
 de tip Investigativ 
Ocupaţiile investigative implică frecvent lucrul cu idei şi necesită o cantitate mare de gândire. 
Aceste ocupaţii pot include căutare de date şi rezolvarea mentală a problemelor. Activităţi de 
cercetare, investigare sub diverse forme şi în cele mai diferite domenii (biologic, fizic, social, 
cultural etc). Presupune abilităţi matematice şi ştiinţifice, de obicei munca se desfăşoară 
individual (medic, chimist, matematician, biolog etc). 
 de tip Realist 
Ocupaţiile realiste implică frecvent activităţi ce includ probleme şi soluţii practice, care 
presupun manipularea obiectelor şi instrumentelor. Posedă aptitudini manuale, mecanice sau 
tehnice şi este satisfăcut de acele medii profesionale care necesită un nivel optim de 
dezvoltare a acestor aptitudini (şofer, aviator, operator, fermier etc). 
 de tip Artistic 
Ocupaţiile artistice implică frecvent lucrul cu forme, schiţe şi planuri (modele). Deseori 
necesită exprimare de sine, iar munca poate fi efectuată fără urmarea unui set de reguli bine 
definit. Activităţi mai puţin structurate, care presupun o rezolvare creativă şi oferă 
posibilitatea de autoexpresie (muzician, poet, sculptor, scriitor etc). 
 


